

Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР



Вторая сессия Районного Совета депутатов трудящихся

О Государственном бюджете района на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета за 1947 год

Доклад заведующего Райфо депутата С.Я. Малинина

Товарищи депутаты! Четвертая сессия Верховного Совета СССР в феврале утвердила Государственный бюджет на 1948 год.

22 апреля закончила свою работу вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР, которая утвердила Государственный бюджет республики на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1947 год.

Государственный бюджет района за 1947 год исполнен по доходам в сумме 4423,2 тыс. рублей против 4551,6 тысячи рублей по плану или на 97,2 процента. По расходам в сумме 4315,9 тысяч рублей против 4551,6 тыс. рублей по плану или на 94,8 проц.

Недовыполнение доходной части бюджета в основном выражается за счет недополучения дотации с республиканского бюджета. Недовыполнение расходной части бюджета объясняется тем, что отделы Райсовета—РОНО и здравоохранения не полностью использовали средства, отпущенные по бюджету. В расходной части матрицаются поступления

бюджета есть нарушения. Отдельные заведующие отдельными допустили перерасход по отдельным статьям расходов.

Государственный бюджет района 1948 года определен по доходам и расходам в сумме 3817 тысяч рублей. Своевременное финансирование всех расходов немыслимо без выполнения доходной части бюджета.

Большую роль в бюджете играет налог с оборота, однако в первом квартале ряд предприятий района, в особенности торговые, не выполнили плана.

Большое значение для исполнения бюджета имеет поступление налоговых платежей от населения. В прошлом году допущена недоимка—33 тыс. рублей.

В 1947 году доходы от государственных займов превысили намеченную сумму на 11 тысяч рублей. Однако мы допустили отставку подписчиков и не выполнили реализованную сумму подписки—24 тыс. рублей среди населения.

В бюджете района по доходам в 1948 году преду-

мативаются поступления лем товарищем Сталиным.

Успешное выполнение Государственного бюджета ускорит развитие всего национального хозяйства района, обеспечит дальнейшее повышение благосостояния и культуры трудящихся, поможет досрочному выполнению плана послевоенной пятилетки, над чьем самоотверженно трудится наш народ, руководимый партией большевиков и ее вождем и учите-

лем товарищем Сталиным.

Содоклад Председателя бюджетной комиссии Районного Совета депутатов трудящихся депутата Зобова П.С.

Товарищи депутаты! Бюджетная комиссия Райсовета рассмотрела доходные и расходные статьи бюджета района и поручила мне доложить сессии свое заключение по бюджету. Рассмотрев отчет об исполнении бюджета района за 1947 год, бюджетная комиссия просит вторую сессию утвердить без изменений, представленный Райсоветом отчет: по доходам в сумме 4423,2 тыс. рублей и по расходам в сумме 4315,9 тыс. рублей с превышением доходов над расходами на 107,3 тыс. рублей.

Государственный бюджет района на 1948 год определен по доходам в

Прения по докладу о Государственном бюджете района на 1948 год и об исполнении

Государственного бюджета за 1947 год.

Товарищи депутаты! Госдоходы в бюджете 1947 года составили 30 процентов всех поступлений. Невыполнение бюджетных ассигнований по госдоходам объясняется невыполнением производственных планов нашими предприятиями. Руководители предприятий не принимали должных мер к выполне-

нию производственных планов, к освоению новых видов продукции, к реализации материально-товарных ценностей. В этом году надо коренным образом улучшить работу предприятий и мы выполним намеченный план госдоходов.

Бюджетная комиссия считает, что районный бюджет на 1948 год составлен правильно и вносит предложение утвердить бюджет в суммах, принятых исполнкомом Райсовета с следующими поправками:

1. Увеличить доходы районного бюджета от попенной платы, находящегося

района на 1948 год и об

исполнении

Государственного бюджета за 1947 год.

Депутат Фулонова О.И. Докладчик отметил, какие огромные средства отпущены на просвещение. За-

34(189)
Четверг
29 апреля
1948 года
Год издания XIV
Цена 15 коп.

Информационное сообщение

25 апреля в районном Доме культуры работала вторая сессия Районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета района на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета района за 1947 год.
2. О состоянии животноводства в колхозах района.
3. Организационные вопросы.

вать на местах и оказывать помощь как в выполнении финансового плана, так и в учете и отчетности.

Депутат Иевлев Н.И. Я вношу предложение утвердить представленный на рассмотрение сессии отчет об исполнении районного бюджета за 1947 год. В бюджете 1948 года я вношу предложение увеличить доходы от попенной платы на 26 тысяч рублей. Из этой суммы 10 тыс. рублей отпустить на приобретение инвентаря и тяглой пожарной команды.

Депутат Полина А.С. Из доклада видно, что мы мало занимаемся контролем

за правильным расходованием средств. Я думаю, что мы все депутаты вместе примем все меры, чтобы выполнить план мобилизации средств в этом году и окажем помощь Райфо, не допустим недочетов в расходовании средств.

Тов. Виролайнен М.Е. Партия и правительство большое внимание уделяют учету и отчетности. Однако это дело у нас находится на низком уровне. В учете и отчетности свою роль должны сыграть счетные кадры. Их надо реже менять, серьезно подходить

к подбору их на работу и больше учить.

Всем нам надо серьезно заняться в этом году исполнением бюджета, а также хорошо поставить учет и отчетность.

Депутат Сидорков В.Я. Выполнение доходной части зависит от работы предприятий. Их руководители должны вести борьбу за экономное расходование средств. Работники Райфо должны лучше заниматься контрольно-ревизионной работой. Наша общая задача разъяснить населению значение выполнения бюджета в народном хозяйстве.

* * *

Сессия заслушала заключительное слово докладчика—ав. Райфо депутата Малинина С.Я. и единогласно приняла решение о Государственном бюджете района на 1948 год.

Государственный бюджет третьего года пятилетки утвержден по доходам в сумме 3843 тыс. рублей, по расходам в сумме 3843 тыс. рублей. Значительно увеличиваются ассигнования на народное образование и здравоохранение.

О СОСТОЯНИИ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Доклад зав. отделом сельского хозяйства депутата Еремина Н.С.

В прошлом году колхозы района невыполнили плана развития животноводства. Основной причиной этого является невыполнение колхозами плана накопления кормов, плохого поставлена работа по организации воспроизводства скота, частая сменяемость животноводческих кадров.

1948 год является решающим годом пятилетки в выполнении плана развития животноводства. Колхозы должны коренным образом перестроить работу в области животноводства.

На 1 января 1949 года колхозы должны иметь: лошадей—295, в том числе жеребят—30; крупного рогатого скота—700 голов, в том числе коров—230; овец—450; свиней—100; птицы—600; кроликов—100; серебристых лисиц—6; получить убой на одну фуражную корову—1300 литров, настричь шерсти с одной овцы—1,300 граммов, завезти цыплят—200 штук.

На конец первого квартала 1948 года колхозы имеют лошадей—89,2 процента к плану, крупного рогатого скота—85,6 проц. к плану, овец—94 проц. к плану, свиней 5 проц. к

плану, птицы—27,7 проц. к плану, кроликов—24 проц. к плану, убой на одну фуражную корову за первый квартал составил 7,3 проц. к плану. В большом загоне в районе находится племенное дело.

Выполнить план развития животноводства колхозы могут. Этому делу правительства колхозов должны уделять больше внимания, укомплектовать животноводческие фермы высококвалифицированными кадрами.

В прениях по вопросу о состоянии животноводства в районе выступили: тов. Гребнев И. Д.—главный зоотехник отдела сельского хозяйства, тов. Целиков А. В.—ветврач отдела сельского хозяйства, депутат Фадеева У. А.—колхозница колхоза „Новая жизнь“, тов. Чупров И. Е.—райвоенком, депутат Филина М.П.—председатель Матвеево-Сельского сельсовета, депутат Семенов А.М.—зам. директора МТС по политчасти, тов. Засеков Ф.И.—председатель колхоза „Вперед“, депутат Белобородов Н.Г.—секретарь РК КП(б).

Вторая сессия приняла по этому вопросу соответствующее решение.

Силы социализма и демократии растут во всем мире

Первое Мая—великий праздник людей труда. Это день смотра боевых сил трудящихся всего мира.

В капиталистических странах в этот день трудящиеся выйдут на улицы, чтобы заявить обратство с тружениками всех стран, о своей решимости бороться за освобождение от капиталистического рабства.

В нашем социалистическом государстве день Первого Мая пройдет под боевыми лозунгами, зовущими к еще более тесному сплочению вокруг партии Ленина—Сталина, к выполнению пятилетки в четыре года, к новым победам на пути к коммунизму.

Первомайские демонстрации нынешнего года покажут могучий рост сил социализма и демократии во всем мире.

ССР—крепость социализма

Во главе сил социализма и демократии стоит наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик.

Советский Союз вышел из второй мировой войны еще более крепким и закаленным. Во второй мировой войне наш народ отстоял свою свободу и принес освобождение от фашистского ига многим народам Европы. Своей внешней политикой, проникнутой уважением к правам и свободе других народов, ССР заслужил славу знаменосца мира, безопасности и независимости народов.

Народы ССР, руководимые великим вождем и учителем трудящихся товарищем Сталиным, успешно выполняют план послевоенный пятилетки. Наша промышленность выполнила план первых двух лет пятилетки и в последнем квартале 1947 года уже достигла среднеквартального выпуска валовой продукции довоенного, 1940 года. Сельское хозяйство в 1947 году дало государству столько же хлеба, сколько в лучшие годы до войны, и достигло довоенной урожайности зерновых культур.

Все эти успехи показали, что пятилетку можно выполнить досрочно. В стране развернулось всенародное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

В рабочем классе выросли сотни тысяч новых стахановцев. От них не отстают и труженики деревни—колхозники, трактористы, комбайнеры, работники совхозов. В своих письмах товарищу Сталину они берут на себя высокие трудовые обязательства. Тысячи работников сельского хозяйства за свой самоотверженный труд удостоены звания Героя Социалистического Труда и награждены орденами ССР. Советский народ уверенно

идет вперед, к коммунизму. Его ведет по верному пути большевистская партия. Его созидательную деятельность охраняет могучая Советская Армия.

Советские люди горячо любят социалистическую Родину. Они гордятся тем, что первыми свергли господство эксплуататоров и построили социализм. Воспитанный Лениным и Сталиным в духе международного братства трудящихся, советский народ горячо сочувствует трудящимся других стран, борющимся против капиталистического гнета. Он рад каждой их новой победе в этой борьбе.

Неисчислимая рать трудящихся

Пример нашей страны, где нет эксплуататоров и эксплуатируемых, где все народ сам управляет государством,—этот пример воодушевляет трудящихся всего мира. И наши зарубежные братья хотят жить так, как живут советские люди.

В итоге второй мировой войны с капитализмом порвали еще семь стран Европы с населением около 100 миллионов человек—Югославия, Польша, Болгария, Чехословакия, Румыния, Венгрия, Албания. В этих государствах власть принадлежит народу. Ведущей силой в них является союз трудящихся классов во главе с рабочим классом. Крупная промышленность, железные дороги, банки перешли в руки народной власти. Земля отобрана у помещиков и перешла в руки трудового крестьянства. Эти страны делают шаги к социализму и рука об руку с ССР борются за мир и демократию.

Все больше людей в Европе начинает понимать, что только в решительной и суровой борьбе они могут добиться своего освобождения. Недавние всеобщие забастовки рабочих Франции и Италии показали силу, организованность, революционную сознательность рабочего класса, его волю в борьбе. В маленькой Греции героическая народно-демократическая армия наносит все более сильные удары существующему в этой стране фашистскому режиму.

В Китае народные массы, руководимые китайской коммунистической партией, отвоевали у реакционного китайского правительства огромную территорию, на которой проживает около 170 миллионов человек. В освобожденных районах Китая рабочие и крестьяне установили демократические порядки. Улучшены условия труда рабочих. Земля отнята у помещиков и передана крестьянам.

Численность китайской народно-освободительной армии достигла двух миллионов, ее поддерживает весь

трудовой народ.

Против захватнической политики империализма поднимается неисчислимая рать людей труда. Народные массы все яснее сознают, что их сила в единстве, в организации. И они смыкают свои ряды, обединяются в свои демократические организации, чтобы успешнее вести борьбу против угнетателей. Всеобщая федерация профсоюзов обединяет свыше 71 миллиона рабочих и служащих. Это—большая победа рабочего класса. Всеобщая федерация демократической молодежи насчитывает в своих рядах более 40 миллионов юношей и девушек. Международная демократическая федерация женщин обединяет в 48 странах более 80 миллионов членов.

Коммунизм—неодолимая сила современности

Империализм уже давно лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не имел своих агентов в рядах рабочего движения. Эти агенты—правые социалисты. Они стремятся расколоть единственную трудящихся, отвлечь массы от революционной борьбы. С этой целью они пытаются всячески разукрасить капиталистические порядки, замаскировать звериное лицо империализма.

Но нельзя остановить неудержимый рост армии борцов за социализм и демократию. Народы мира слишком много выстрадали за тяжелые годы войны. Слишком велики понесенные ими жертвы, слишком нестерпимы мучения, которым подвергаются в странах капитала трудящихся массы. И они все теснее сплачиваются вокруг коммунистических партий. После войны народы воочию убедились, что только коммунисты беззаветно сражаются за народные интересы, за национальную независимость своих стран.

Коммунистические партии сейчас насчитывают во всем мире более 20 миллионов членов. Они разоблачают хищническую политику империалистов, поджигателей новой войны, они разъясняют массам, что самое опасное сейчас—это недооценить свои силы и переоценить силы противника, что все дело в сплочении своих рядов, в обединении своих действий.

Коммунисты сильны своей связью с массами, своей преданностью интересам народа, своей верностью великому учению Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Коммунизм неодолим, и он победит во всем мире.

На языках народов всех стран будут греметь 1 Мая пламенные призывы, приводящие в трепет буржуазию и вдохновляющие простых людей во всем мире на борьбу за свое освобождение от оков капитализма.

Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

22 апреля закрылась вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР. Сессия утвердила Государственный бюджет республики на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1947 год, внесла изменения и дополнения в текст Конституции Карело-Финской ССР и утвердила Указы Президиума Верховного Совета республики.

В прениях по докладу заместителя Министра финансов Карело-Финской ССР тов. Дякина Б.П. о Государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета за 1947 год выступили депутат Куриков И.Г. (Куйтежский округ, Олонецкий район), депутат Ахимов Н.М. (Вешкельский округ, Пяржинский район), депутат Перепелкин В.Т. (Сегежский городской округ, Сегежский район), депутат Журавлев М.Д. (Онежский округ, гор. Петрозаводск), депутат Шумилов М.К. (Нюхотский округ, Беломорский район), депутат Брызгалов А.Н. (Володарский округ, гор. Петрозаводск), депутат Малышев А.И. (Чупинский округ, Лоухский район), тов. Филимонов В.А.—председатель исполкома Петрозаводского городского Совета депутатов трудящихся, депутат Тойвонен Т.О. (Ухтинский округ, район Калевала), депутат Матлах П.И. (Лахденпохский округ, Куркийокский район), депутат Сперкина В.Н. (Калаамский округ, Сортавальский район), депутат Семенов Г.М. (Палалахтинский округ, Ведлозерский район), депутат Демехина М.И. (Кондопожский сельский округ, Кондопожский район), депутат—Беляев И.С. (Деревянский округ, Прионежский район), депутат Карпов М.И. (Койкарский округ, Петровский район), депутат Иудин Е.Г. (Тунгудский округ, Тунгудский район), тов. Рожановский В.С.—министр промышленности строительных материалов, депутат Карпова Д.К. (Коткозерский округ, Олонецкий район), депутат Стуйгуев Д.И. (Сегозерский округ, Сегозерский район).

Затем сессия заслушала заключительное слово докладчика—заместителя Министра финансов Карело-Финской ССР тов. Дякина Б.П. и единогласно приняла Закон о Государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год.

Государственный бюджет третьего года пятилетки утвержден по доходам в сумме 651 миллион 13 тысяч рублей, по расходам—в сумме 649 миллионов 292

тысячи рублей. По сравнению с 1947 годом бюджет республики возрастает более, чем на 69 миллионов рублей и выше чем на 99 миллионов рублей по расходам. На развитие основной отрасли хозяйства республики—лесной промышленности—в этом году отпускается почти на 100 миллионов рублей больше, чем в 1947 году.

С докладом о внесении изменений и дополнений в текст Конституции (Основного Закона) Карело-Финской ССР выступил Председатель Редакционной Комиссии, образованной Верховным Советом Карело-Финской ССР, депутат Куусинен О.В.

По предложению депутата Иванова В.А. Верховный Совет принимает решение—прений по докладу не открывать, а приступить к голосованию Закона об изменениях и дополнениях текста Конституции (Основного Закона) Карело-Финской ССР единогласно признается по статьям, а затем в целом.

С докладом по последнему пункту повестки дня—об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР выступил заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Горбачев М.В.

Депутат Горбачев М.В. доложил Верховному Совету о принятых Президиумом Верховного Совета Указах: О внесении изменений в Кодекс Законов о браке, семье и опеке и в Уголовный Кодекс, действующие на территории Карело-Финской ССР, об освобождении тов. Прокопиен П.С., в связи с уходом на учебу, от обязанностей Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР, об освобождении тов. Тароева Ф.К. от обязанностей Министра совхозов Карело-Финской ССР, о назначении тов. Виролайнен В.М. Председателем Совета Министров Карело-Финской ССР, о назначении тов. Валентик И.Я. Министром лесного хозяйства Карело-Финской ССР и назначении тов. Жаркова Л.П. Министром совхозов Карело-Финской ССР.

Верховный Совет единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Порядок дня Верховного Совета Карело-Финской ССР исчерпан. Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР дает вторую сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР закрытой. (КарелфинТАГ).

Ответственный редактор В. ЛИСИН.